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Kéziratokat nem adunk vissza

Meleg bizalomra van 
szükségünk.
Irta : Prohászka Ottokár dr.

Minél nehezebb az idők járása, annál 
több lélek kell belénk; úgy vagyunk ezzel, 
mint az oszlopok, minél nagyobb s vas­
kosabb boltivek emelkednek föl rajtuk, 
annál több kitartó s ellentálló erő kell 
beléjük; de hát igy lesz a sok kőből égbe­
törő, fölséges dóm! Nekünk ezekben 
a nagy, nehéz időkben főleg 
meleg bizalomra van szükségünk; 
bizalomra, mely a sötétség dacára is gyer­
mekszemmel néz a jövőbe, — bizalomra, 
mely a kegyetlenség dacára is az Isten 
közellétét érzi. Ali, mily áldott, mily igazán 
geniális érzés ez ! Szentlélektöl való !

Vannak idők s helyzetek, mikor igazán 
nehéz megvigasztalódni; ilyenkor úgy van 
vele az ember, mintha homokpusztában 
ülne, perzselő napsugárban s nincs forrás, 
nincs csak egy szivárgó vizecske is a közel­
ben. — így érezte magát egyszer valaki, 
akinek puszta lett otthona és sivatag lett az 
élete, mert fiatal felesége, kit nagyon szeretett, 
meghalt. Ott ült négyéves kis leányának 
ágya mellett, aki szintén beteg volt, láz 
gyötörte s elsorvadt tőle szegényke. „Ah, 
elmegy talán ez is?“ — mondogatta magá­
ban a szenvedő vigasztalan apa — „elhagy

talán ez is és magamra maradok kettős 
bánatommal!“ A gyermek nyögött s fel­
sóhajtott: „Apikám, félek, végy fel a karodra, 
— hozzád akarnék jönni!“ S az apa kivette 
az ágyból s térítőjébe csavarta a gyermeket 
s úgy járt vele föl-alá a szobában mig meg­
nyugodott, elaludt s akkor visszafektette 
ágyába. Az édesapa karjaiban talált meg­
nyugvást a beteg gyermek. S hol talál a 
lázas agyú, a lázadó s nyugtalankodó ember 
megnyugvást? Nem kellene-e a nehéz, 
keserves időkben nekünk is fölsóhajtanunk: 
„Atyám, félek, nem látlak, de mégis, sőt 
ép ezért kívánkozom hozzád! Kérlek, végy 
fel karodra s szoríts szivedhez; ott majd 
megnyugszom.“ Bármi történjék is velünk, 
bármi érjen is minket, bármily magányos 
pusztaság s elhagyatottság ijesszen is körü­
löttünk: hozzuk mindig öntudatunkra, hogy 
Istenünk, Atyánknak karjai közt vagyunk, — 
ha betegen is, — ha vérző szívvel is, — 
ha bánatos kedéllyel is; de ott vagyunk, 
nála vagyunk, — s ő akkor is szeret, ha 
szeretetét nem érezzük!

Elismerem, hogy ez az érzés hit 
szerinti elhelyezkedés s hogy a 
világias ember erre azt mondhatja, hogy ezt 
csak úgy hisszük s képzeljük; igen, de 
hiszen épp ezt akarja az Isten s ez lesz a 
léleknek mint uj, világot legyőző erőnek 
föladata és szerepe, hogy a hitben u j

tényezőt léptessen a világba, 
melynek erejében kiemelkedik 
az élet sivárságából. Ha annak a 
sivatagban ülő s szomjazó embernek lábai 
mellett egyszerre hűs forrás fakadna: az is 
nem a pusztaságnak, hanem a mélységnek 
uj adata s adománya volna: nos és ha a 
lélekből fakad egy uj tudat, egy uj érzés, 
azt épp oly kevéssé kell lekicsinyelni, mint 
a pusztában fakadó forrást, hanem föl kell 
használni, élni kell belőle s élvezni kell azt!

A viz nem homok, hanem egy uj 
valóság; éppen úgy a lélek, a hit, a bizalom 
nem világ, hanem egy uj erő, egy uj valóság, 
melyre épp oly szükségünk van a világban, 
mint ahogy szükségünk van a vízre a 
sivatagban!

Az volna azonban aztán az öreg hiba, 
ha a tikkadó ember a vizet nem látná s 
ugyancsak, ha a hivő ember megfeledkeznék 
a hitében s bizalmában rendelkezésére álló 
fölséges erőkről! Ez öreg hibától óvakodni 
akarunk s bánatunkban s aggodalmaink közt 
is öntudatunkra hozzuk, hogy „csitt, ne 
kételkedjél — Isten karjaiban vagy — szeresd 
őt s szeresd mindig jobban s bármi ér s 
bármit vesztesz, hozzá is, meg azokhoz is, 
kiket elvesztettél, annál közelebb állsz, minél 
jobban szeretsz!“ S ismét „csitt, ne sokat 
nyögj s ne panaszkodjál, hanem érezd 
magadat léleknek a világban s a köznapias

Verd meg Isten Itáliát t)
Örök igazság fényes napvilága,
Igaz Ura, Bírája földnek, égnek:
Hozzád tör lelkem könyörgő imája, 
Valósítsd meg, amire esdve kérlek:
A hitet-, esküszegő árulókra,
A judásnépre sújts le — mennydörgéssel, 
Hogy az igazság napja ránk ragyogjon, 
Halállal haljon, aki durva kézzel...
Az örök törvényt — rongyként tépte széjjel!

Isten, ki élők, holtak fölött ítélsz,
Nap-, csillagszemmel tekintsz e világra:
Ki látod a tiiz-, vértenger hullámát,
/I rejtett titkot szívben, óceánba’:
Ki láttad a szerb gyilkosok tűzfészkét, 
Fellobbanását orosz kézintésre...
5 hogy ropogott már Észak jeges kehle. 
Reméltük végre: Int felénk a béke...
Mint láva lóri ránk — Nápoly álnok népe!

*) Mutatvány a szerzőnek .Legendás idők’ 
cinunel legközelebb megjelenő kötetéből.

Nagy harcok dúlnak, tiizorkánok zúgnak, 
Föld, tenger reszket ágyuk dörgésétül: 
Lángokba gyűlt a bomlott világrendszer.. , 
De győz az Ige, — új világrend készül! 
Világok Ura, szent Igazság napja,
Sújtsd villámmal e rút, hitszegö népet;
A Jadást, aki pénzért meggyalázta,
A becsületet, az örök szentséget...
Verd. büntesd, hogy-reszketvehajtson térdet! 

Sopron. Szénáról József.

A fehér akác.
Irta: Mujzer Béla.

Az „Uj Élet" eredeti tárcája. —
(Vége.)

Később egyszer a kovácsmíihely elölt 
mentem el. Megálltam az ajtóban és be­
néztem a kormos helyiségbe. A fújtató 
zihálva élesztette a tüzet, mely fekete 
arcokat világított meg. Pártfogoltam valami 
nehéz vasdarabot tartott fogóval a fűzbe, 
mig társai a szenet igazgatták. Nem akartam,

hogy meglássanak és az ajtóból vissza­
húzódva a törött ablakon át figyeltem a 
kovácsok nehéz munkáját. A tűzben kékes 
csillagokat láttam ugrálni. Már régebben 
hallottam egy vasöntőtől, hogy olyankor 
olvad a vas. Tényleg igaza volt az illetőnek, 
mert a kovácsok nem hagyták soká olvadni 
a vasdarabot, hanem kikapták gyorsan a 
tüzből és az üllőre téve szapora kalapács­
ütéseket mértek rá. A kicifrázott ütésektől a 
vérvörösen izzó vasdarab kegyetlenül hányta 
a szikrát. Még az ablakba is hullott belőle. 
Észrevétlenül tovább haladtam. Nem akartam, 
megzavarni az egyöntetű munkát, melynek 
zenére kivert ütemei messze elhallatszottak 
utánnam.

Közben négy év telt el sokféle viszon­
tagságok között. Ezalatt az idő alatt sem a 
falut, sem a kovácslegényt nem láttam.

Négy esztendő múltán messze idegen­
ből jöttem haza és mindenekelőtt azokat a 
helyeket siettem felkeresni, melyeket hosszú 
távollétem alatt csak gondolatban uralhattam. 
Ezek között a helyek között szerepelt az a 
hegy is, hol gyermekéveim egy részét töl­
töttem a vincellér fiával, Imrével. Már otthon 
hallottam a hirt, hogy Imre nagy beteg és
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életben s hordozd magadban a tudatot, 
hogy több van benned az Istenből mint a 
ragyogó napban, mint a jázminos bokorban, 
mint a májusi réten; — hidd el, hogy Isten 
van veled bajaidban s hogy kisírt szemmel 
is megpillanthatod őt, ha eszmélsz és 
szeretsz!“... Istenem, Istenem, tehát hinni 
és bízni kell! Ez a mi forrásunk a sivatag­
ban, ez a mi éledésünk csüggedésiinkben s 
vigaszunk bajainkban... S ez mind nem 
rajtunk kívül s nem messze tőlünk, hanem 
bennünk van! Aki erről megfeledkezik, az 
betemeti a forrást: mig ellenben, aki eszmél 
rá, annak fakad s úgy fakad, hogy szőkéi 
s égbe viszi!

Világháború.
Galíciában az egész vonalon harcolnak.
— Seregeink előrenyomulnak. — Csapa­
taink Besszarábiában kergetik az oroszt.
— Foglyaink száma több ezerrel szapo­
rodott. — Az olasz támadásokat sorra 
visszavertük. — Ellenséges repülők 
bombázták Karlsruhét. - A franciák az 
arrasi vonalon újra vereséget szenvedtek.

Hőfer jelentése
Hivatalos. Budapest, junius 15.

Orosz hadszíntér:
Galíciában a szövetséges csapatok 

támadása következtében csaknem az egész 
arcvonalon heves harcok fejlődtek ki.

József Ferdinánd főherceg hadseregének 
csapatai Sieniawa elfoglalása után a San 
keleti partján északi és északkeleti irányban 
vonulnak előre.

Piskorovice kastélyt és majort tegnap 
rohammal elfoglaltuk. Számos foglyot 
ejtettünk.

Mackensen vezérezredes hadserege 
elkeseredett harcok között Rakovicetöl két­
felöl és Oleszyce irányában nyomul előre­

hozza csatlakozóig Böhm-Ermolli 
tábornok csapatai az oroszokat Mosciskától 
keletre és délkeletre támadják, ahol uj 
ellenséges állások fedezik a Grodek felé 
vezető irányt.

A felső Dnyesztertől délre nagy orosz 
erők tartják a Mikolajewi, Zydacowi és 
Halicsi hídfőket Linsingen hadseregének 
előre nyomuló szövetséges csapataival 
szemben, mig a folyó mentén lefelé Pflanzer- 
Baltin csapatai Nizniew és Cernalica előtt 
állanak és az elfoglalt Zalescykit az oroszok 
minden támadásával szemben tartják.

E hadsereg egyes részei Besszarábiában 
a Dnyeszter és Pruth között az ott álló 
orosz erőket újból visszavonulásra kény- 
szeritették, azokat Chotin felé és a Pruth 
mentén visszaszorították.

A Galíciai harcokban junius 12-ike 
óta beszállított foglyok száma tegnap ismét 
néhány ezerrel emelkedett.

Olasz hadszíntér:
Az olaszok újabb kísérletei, hogy 

Tolmeinnél és Plawánál állásainkhoz köze­
ledjenek, ismét sikertelenek maradtak.

Tegnap az Isonzó arcvonalegyes 
szakaszain nyugalom uralkodott.

Egy olasz parlamentár által tolmácsolt 
azt a kérést, hogy a halottak eltemetése 
céljából tüzet szüntessünk, katonai okokból 
elutasítottuk.

A Karinthiái határon a stájer nép­
felkelés rohamai plfoglalta a Plöcken szoros­
tól keletre a Kis Pált, és itt az ellenségnek 
három ellentámadását a határ felé visszaverte.

A Tiroli határon az ellenség állásaink 
ellen előretört és eredménnytelen tüzérségi 
tüzelést folytatott.

Az egyik határponton egy csendörőrs

saját veszteségek nélkül visszavonulásra 
kényszeritett egy olasz századot és 
58 foglyot ejtett. Hőfer, altábornagy 
(M. S.) a vezérkari főnök helyettese.

A német vezérkar beszámolója.
A nagy főhadiszállás jelenti: Berlin, jun. 15,

Nyugati hadszíntér:
A franciák tegnap újabb vereséget 

szenvedtek. Junius 13-án szenvedett súlyos 
veszteségeik ellenére áttörési kísérletüket a 
Lievin—arrasi fronton nagy szívóssággal 
folytatták. A rettentő mennyiségű lőszer 
felhasználásával előkészített és sürü sorok­
ban előrehullámzó francia támadások derék 
csapataink tiizében az ellenség legsúlyosabb 
veszteségei mellett kivétel nélkül ismét 
összeomlottak.

Moulin Sous Touventól északnyugatra 
(Soissontól északnyugatra) még nem sikerült 
a junius 6-án elveszített árokrészeket vissza­
foglalnunk.

A Champagneban, Perthestót és Lemes- 
niltől északra a harc helyenkint ismét feléledt, 
anélkül, hogy az ellenség előnyt tudott 
volna kivívni.

Vasárnap a leffinghei templomot Ost- 
endétöl délnyugatra a polgárság istentiszte­
lete alatt ellenséges tüzérség ágyuzta. Több 
belga polgári egyén megsebesült.

Karlsruh a nyílt városra, amely a had­
színtérrel semmiféle összeköttetésben sincs 
és legcsekélyebb mértékben sincs megerő­
sítve, egy ellenséges repülőgépraj bombákat 
hajított. Amennyire eddig ismeretes, 11 halott 
és 6 sebesült polgár esett a támadás áldo­
zatául. Katonai kárt természetesen nem okoz­
hattak. Egy hadi repülőgépünk egy ellenséges 
repülőgéprajból kilőtt egy repülőgépet, akik 
rajta ültek, meghaltak. Egy másik ellenséges 
repülőgépet Schirmecknél leszállásra kény- 
szeritettünk.

már az orvosok is lemondtak róla. Még 
aznap vonatra ültem, hogy mielőbb láthassam 
a régi pajtást.

A faluba érve, a régi emlékektől meg- 
facsarodott a szivem. Reménytelen érzések 
elhaló impressiói a lelkem fölött zokogtak, 
mint valami régi melódia, mely már nem 
lelkesít.

A faluvégen felsóhajtottam: — Istenem! 
Hát ilyen kegyetlen az élet, igy érezteti 
a szenvedést az emberrel egy nyomorúságos 
viszontlátása után annak a falunak, melyet 
csak nemrég hagytam el. Sírni tudtam volna. 
A szép május visszahozta elém a boldogabb, 
gondtalan időket.

Mindenütt virágoztak az akácok. A 
nehéz illatú, fürtökben csüngő fehér virágok 
egy uj világot tártak elém. Az akáclombos 
falu, mely négy év után is a régi volt, 
változatlanul lapult meg a hegy lábánál. 
Még az emberek is ugyanazok a régiek 
voltak, kikkel összetalálkoztam. Ugylátszik, 
itt semmi sem változott, — mondtam 
magamban és Takácsék háza elé érve ismét 
Imre jutott eszembe. A rozoga utcaajtó 
kilincsét megnyomva a tornácba jutottam. 
Lépteim végigkoppantak a vályogon. Egy 
árva lelket sem láttam az udvaron. Bemen­
tem a konyhába ott sem volt senki. Benéz­
tem a szobába, kamrába, a ház összes zugát, 
az egész udvart átkutattam. Sehol senkit 
sem találtam. Az egész ház, mintha kihalt 
volna. A majorságokon kívül nem volt ott 
élő lény. Olyan elhagyatottan nézett ki a 
ház, mintha lakatlan lett volna. Nagysokára 
jött egy öregasszony, Takácsné anyja, aki 
bizony hályogos szemeivel nem ismert rám. 
A fiának nézett. Persze nem Imrét, hanem 
Károlyt látta bennem, aki szintén mester­

ségre adta fejét. Mikor észrevette tévedését, 
az öregségével mentegette magát.

— Jól van mama, — ez nem olyan 
nagy baj, — mondtam a szánalom hangján 
és bementem a szobába. Hellyel kínált meg 
Takácsné és asztalt terített. Ennivalóval 
aznnban nem engedtem magam traktálni. 
Röviden elmondtam, hogy Imre látogatására 
jöttem.

Erre igen szomorú lett a szegény 
asszony. Amennyire tőlem tellett, vigasz­
taltam, mig megint Imre nem jutott eszembe.

— De, hát hol van Imre ? — kérdém 
végre türelmetlenül. Talán künn van valahol?

— Imre, — mondá fájdalmasan von­
tatott hangon Takácsné és a szónál meg­
eredtek könnyei.

Meg kellett várnom, mig abbahagyja 
a sírást, mert hiába beszéltem a lelkére, 
nem hallotta szavaimat. Ez igy tartott pár 
percig. Egyszer csak, mintha megkönnyeb­
bült volna, megtörölte kötényével szemeit 
és csak annyit mondott: — Imre künn van, 
künn, nagyon messze és újból sírni kezdett.

Kezdtem eszmélni.
— Csak nem halt meg — kérdém a 

meglepődéstől kíváncsian.
Takácsné fejével bólintott kérdésemre.
Tehát Imre meghalt, tisztában voltam 

a helyzettel.
Többet nem akartam tudni. Ez elég 

volt. Pedig még többet is megtudhattam 
volna, de azt a szegény asszonyt szivemből 
sajnáltam.

Újólag vigasztaltam. Szavam úgy 
csendült meg, mint a lélekharang, a hal­
doklók végső szava az élőkhöz, mely őket 
imára hívja.

Ne sírjon — kérleltem váltig.

Mindnyájunknak ez a sorsa. Egyikünk sem 
térhet ki előle. Egykor mindnyájan meg 
fogunk halni. Ez az élet úgysem örök, 
mint a másik, melyet közülünk még senki 
sem ismer, de hiszünk benne, mert a hitünk 
ami nagy erősségünk, mely megóv minket 
és védelme alatt földi létünk küzdelmét 
megkönnyíti.

Megszorítottam a szegény asszony 
kezét és búcsút mondva sietve indultam 
kifelé, mert én is nagyon el voltam ér­
zékenyülve.

Mikor az utcán az ablak alatt halad­
tam el, egész tisztán hallottam Takácsné 
szavait. Imre meghalt... Elvitte a tavasz...

Többet nem hallottam. Erős léghuzamot 
éreztem. A fehér akácok merészen hajbókol­
tak. Azelőtt egy héttel Imre még szívta 
illatukat.

A fehér akác örök emlék marad 
Takácsnénak. Akkor halt meg fia, mikor az 
akácok virágoztak. Neki letört egy virágja, 
mely a szivéköl nőtt ki s mely sohasem 
fog többé életre kelni.

Imrének rövid volt az élete is, a tör­
ténete is. így szokott ez már lenni egyszerit 
és szegény embereknél.

Röviddel azután, hogy az urasághoz 
került, kora tavasszal munka után lepihent 
a földre és elaludt. Mikor felkelt, testében 
valami különös, szúró fájdalmakat érzett 
és nap-nap után rosszabbul érezte magát. 
Olykor mely, nehéz köhögés szakadt fel a 
melléből. Egy ideig köhécselt, azután ágy­
nak esett és többet fel sem kelt.

Hiába volt kovács. Rosszul kovácsolta 
a szerencséjét.

Most feliér 
a temetőben.

örül
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Keleti hadszíntér:
Szawletól nyugatra a német csapatok 

rohammal elfoglalták Dauksze falut és azután 
hét-három orosz ezrednek ellentámadását 
visszautasították, 4 tisztet és 1660 főnyi 
legénységet elfogtak.

A Mariampol—kowaci országuttól délre 
és keletre újabban elfoglalt állásainkat jelen­
tékeny ellenséges erők ismételten támadtak.

A Lipovo—kalvarjai arcvonalunkból 
előretörtünk, behatoltunk az orosz arcvonalba 
és elfoglaltuk a legeiül levő árkokat.

Az Orzycnál is sikerült csapatainknak 
Jedno Rozec falut (Chorzektől délkeletre) és 
Cerwona Gorát és attól keletre levő hidat 
rohammal elfoglalni. Ezen a helyen eddig 
325 oroszt elfogtunk.

A Bolynowtól északra levő betörési 
pontunk elleni ellenséges támadások meg­
hiúsultak.

Délkeleti hadszíntér:
A junius 13-iki és 14-iki csatában 

Mackensen vezérezredes hadserege által 
megvert ellenségnek nem sikerült előkészített 
hátsó állásaiban, Zavorodtól északnyugatra 
lábát megvetnie. Az ellenséget mindenütt 
visszavetettük, ahol szembe fordult velünk. 
A hadizsákmány növekszik. Az erélyes 
üldözés a Przemysl-lembergi vasúttól délre 
levő orosz csapatokat is visszavonulásra 
kényszeríti.

Von Marwitz tábornok csapatai el­
foglalták Mosciskát.

A Linsingen-hadsereg jobb szárnya 
rohammal elfoglalta a Zezupoltol nyugatra 
levő magaslatokat, a lovasság pedig elérte 
a Mariampoltól délre fekvő vidéket,
(M. E. S. O.) Legfőbb hadvezetöség.

IH ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük w— 
^ J kath. társadalmunkat, hogy minden ^ J 
•Ví nyilvános helyiségben: kaszinóban,

U
 egyesületben, kávéházban, étterem­

ben, dohánytőzsdékben, fodrásznál 
:: követeljék az „ÚJ ÉLET“-et. ::

Hírek.
Személyi hir. Fetser Antal megyés- 

püspökünk pénteken rövid tartózkodásra 
Budapestre utazott.

Kitüntetés. Őfelsége Martiny Hugó 
tábornoknak egyik hadiest eredményes ve- 

I zetéseért és kitűnő szolgálatainak elismeré­
séül a hadiékitményes 1. oszt. vaskeresztet 
adományozta.

Kinevezések. Simon Elemér dr. 
országgyűlési képviselőt, az Országos Vörös- 
kereszt egyesület eddigi általános megbizott- 
hclyettest Ferenc Szalvátor főherceg Cseko- 
nics Endre gróf egyesületi elnök előterjesz­
tésére fömegbizottá nevezte ki. — Őfelsége 
az igazságügy miniszter előterjesztésére dr. 
Degré Miklóst, a budapesti központi járás­
bíróság kúriai bírói címmel és jelleggel fel­
ruházott vezetőjét, a budapesti Ítélőtáblához 
tanácselnökké, Maki á r y Dániel szombat- 
helyi törvényszéki albirót a győri ügyészség­
hez alügyésszé nevezte ki. Az igazság- 
hgyminiszter Bod a István győri, Vermes 
Miksa nagyigmándi járásbirósági és Rózsa 
Mátyás soproni törvényszéki Írnokokat jelen­
legi alkalmazásuk helyén irodatisztekké ne­
vezte ki.

Esküvő. Prager Hugó százados, 
aki eddig már több harcban vett részt és 
az arany vitézség! érmet kapta, szombaton 
vezette oltárhoz Bécsben a Szent István 
templomban Pintér Vilmát, Pintér Lipót 
nyug. járásbiró leányát.

Hősi halál. Virág László a 18-ik 
honvédezred hadapródja az északi harctéren 
hősi halált halt. Az ungvári plébános érte­
sítette erről Szombathelyen lakó szüleit. — 
Csikvvándi László, a 3. huszárezred 
zászlósa május 16-án 23 éves korában az 
északi harctéren hősi halált halt.

Esterházy Miklós herceg családja 
Kismartonban. Esterházy Miklós herceg 
a múlt héten családját felkisérte Kismartonba 
nyári tartózkodázra; azután elutazott Buda­
pestre, ahol a Vöröskeresztnél teljesít szol­
gálatot. Junius 12-én délután a felsőkismarton- 
liegyi hercegi tartalék-kórházat meglátogatta 
Esterházy Antalné hercegné Pottendorfról, 
Esterházy Mária hercegnővel, Esterházy Pál, 
Antal és László hercegekkel együtt. A 
hercegné imakönyveket, a kis hercegek 
cigarettákat osztogattak a sebesülteknek, 
akiket Mária hercegnővel együtt Pál herceg 
lefényképezett. Utána a magas vendégek 
kíséretükkel együtt a hegykápolnába mentek.

Uj ügyvéd. Hoffman Vilmos dr., 
a soproni ügyédi kar rokonszenves tagja, 
hétfőn, f. hó 14-én tette le az ügyvédi vizs­
gát s legközelebb megnyitja irodáját.

Halálozások. Őszinte részvéttel érte­
sülünk, hogy özv. Hauer Fülöpné Bit­
te r m a n n Mária, városi hitéletünk kiváló 
buzgó tagja, a „Pro Ecclesia et Pontifice“ 
pápai érdemkereszt Tulajdonosa, a Soproni 
Főoltáregyesület érdemes elnöknöje, szom­
baton este 80 éves korában hosszú, kínos 
szenvedés után elhunyt. Az elhunyt úri- 
asszony évtizedeken át tevékeny részt vett 
a katholikus egyesületek munkálkodásában 
s főleg a Főoltáregyesület fölvirágoztatásá- 
ban és fejlesztésében szerzett hervadhatatlan 
érdemeket mint annak fáradhatatlan s sok 
éven át való elnöknője. E tisztségében nem­
csak céltudatos vezetésével tűnt ki, hanem 
anyagi áldozataival is hatalmasan elősegítette 
az egyesület működését. Hült maradványait 
kedden délután 4 órakor szentelte meg 
Zehetbauer Ottó dr. prépost-plébános nagy 
segédlettel a gyászházban (Kőfaragótéren), 
utóbb pedig a Szt. Mihály plébániatemplom­
ban, ahonnan Gainfarnba szállították s szer­
dán délután temették el ott a családi sír­
boltban nagy részvét mellett. Az itteni szer­
tartáson a gyászoló családon és nagyszámú 
közönségen "kívül testületileg résztvett a fő­
oltáregyesület és ravatalán gyönyörű ko­
szorút helyezett el. — Korompai Brunswick 
Rozália, őrnagy özvegye 77 éves korában 
Bécsben az Erzsébet császárné kórházban 
elhunyt. Az elhunytban Brunswick Lajos 
honvédezredes édesanyját gyászolja. Teme­
tése kedden volt Bécsben. — Ozv. Z e p k o 
Ferencné 59 éves korában kincs szenvedés 
után f. hó 16-án elhunyt.

Hős honvédtiszt. Dr. Tóth Kálmán, 
a soproni 18-ik honvédgyalogezred hadnagya 
előbb szakasz parancsnokként, majd század­
parancsnokként, végül az első zászlóaij 
segédtisztjeként kitűnő vezetőnek bizonyult 
abban a számos csatában, amelyet ezen 
vitéz honvédezrednek végig kellett harcolnia. 
Személyes bátorságának különös jelét adta 
az Adelona-feletti major körül hősiesen 
vívott küzdelemben, amikor humánus érzü­
letét is alkalma nyílt beigazolnia. Rettenetes 
orosz túlerő nehezedett ott a derekasan 
helyt álló magyar ezredre, ám csak véres 
küzdelem után lépésről-lépésre engedték át 
parancsuk értelmében a vitéz honvédek a 
harc teret, inig egy nékik oltalmat adó 
fedezékhez nem értek. Dicsőséges véget ért 
az ütközet ily hatalmas erőkifejtés után, a 
tiszteknek és legénységnek pihenniük módjuk 
lett volna, hiszen tízszeresen nagyobb 
s/ámu ellenséget tartottak vissza órákon át. 
Ám Tóth a véráztatla csata mezőn még 
sebesült baj társakat lát, akik teljes erejükből 
saját táborunk fele vonszolják elgyötört 
testüket, hogy csak orosz sebesültei vők fel 
ne szedjék őket. Sebtiben összeszed néhány 
önként jelentkező embert s azonnal a 
sebesültek elé siet velük. Az oroszok azon-
, . i,,_j^r!„i. tüzelni rpálnk 37nn-. pan nevesen kezacnvit m-n.s. -----

ban a nemeslelkü mentő, nem törődve a 
vesszéllyel, a sebesült bajtársakat támogatva, 
zugó éljenriadal közepette vezeti saját 
sorainkba vissza. Tóth Kálmán hadnagyot 
a signum laudissal tüntették ki.

Zarándoklatok. A múlt vasárnap 
Sch ü g erl Gyula dr. hittanár s kongregációi 
elnök vezetésével rendezett kismartoni zarán­
doklat impozáns megnyilvánulása volt nem­
csak annak a buzgó apostolkodó szellemnek, 
amely a soproni férfiak Mária-kongregáció- 
jában honol, hanem annak a rokonszenvnek 
is, amellyel híveink mindenkor az e Kongre­
gációtól rendezett zarándoklatok iránt visel­
tetnek. A korai elindulási óra s az előre 
látott hőség dacára 300-an gyülekeztek a 
győri vasúti állomáson s zarándokoltak a 
kismartoni Szűz Máriás kegyképhez. A ter­
vezett ájtatossági gyakorlatok után mindenki 
benső megelégedéssel tért haza abban a 
biztos tudatban, hogy Szűz Anyánk tetszéssel 
fogadta soproni híveink hódolatát s kéré­
seinkkel együtt isteni Fiának fogja fölaján­
lani. — Nem kevesebb lelkesedéssel zarán­
dokoltak Sabel János lajtaujfalui meg­
választott plébános vezetésével ugyanaznap 
délután a főleg német ajkú hívek Kópházára 
az ottani csodás kegyképhez. A nagyszámú 
ájtatos hivő nem érezte a nap hevítő tüzet. 
Buzgó imában és énekben kérték Szűz Mária 
közbenjárásával a Mindenhatót, hogy fegy­
vereinknek adjon immár végső győzelmet, 
népünknek pedig a békét s áldásait. Különös 
megható s lélekemelő képet nyújtott a nagy 
hivő sereg bevonulása a Szt. Mihály plébánia­
templomba, ahol végezetül Zehetbauer 
Ottó dr. prépost-plébános tartott hálaadó 
litániát.

Adomány. Berg Miksa báróné, ki 
az Országos Vöröskereszt-Egyesületnek eddig 
már 10.000 K-t adományozott, újra 1000 K-t 
juttatott az egyesületnek.

Három soproni fiú a harctéren. 
M e c h 1 e József földbirtokos József fia, 
ki az ellenség előtt tanúsított bátor maga­
tartásáért a szignum laudiszt kapta, a 4-ik 
honvéd-tíizérezredné^ hadnagy, Béla a 
8. honvéd-tüzérezred hadnagya dicsérő s 
elismerő okmányt kapott, a harmadik Géza, 
a 13. cs. és kir. tüzérezred hadnagya. A 
lublini ütközetnél megsebesült, hosszabb 
ideig Gmundenban ápolták, de már megint 
visszatért a harctérre.

Kitüntetések a 18. honvéd-gyalog­
ezredben. Honvéd-ezredeinknek mostanában 
bőven jut az elismerés dicsőségéből. A 18. 
honvéd-gyalogezredben a király Csikszent- 
mártoni Gergelyffy Ferenc és Kapi 'Imre 
századosokat a hadidiszitményes 3. oszt. 
katonai érdemkereszttel, Kubányi László fő­
hadnagyot és Ungár Ernő tart. hadnagyot 
legfelső dicsérő elismerésével tüntette ki. — 
A hadseregföparancsnokság az arany vitéz­
ségei éremmel tüntette ki Madarász Vendel 
tizedest, az 1. oszt. ezüst vitézségi éremmel 
pedig a következőket: Horváth Lajos tart. 
zászlóst, Geleji Dezső tart. hadapródot, 
Kutics Károly őrmestert és Kodnár István 
szakaszvezetöt. — A 2. osztályú ezüst vitéz­
ségi érmet kapták: Biricz János és Persits 
Károly tart. hadapródok, Csótár Lajos, 
Sárközi Sándor és Csandler Károly szakasz- 
vezetők és Csernyák Lőrinc honvéd. A bronz 
vitézségi érmet nyerték el: Kurtics Rikárd 
őrmester, Káldv Lajos szakaszvezető, Dávid 
János és Pavetics Imre, mind a négy egész­
ségügyi segéd; továbbá Farkas János szakasz- 
vezető, Horváth Károly tizedes, Horváth 
István, Horváth János, Horváth György és 
Horváth József honvédek, Gráf Gyula és 
Krutzli József tisztiszolgák, végül Bősze 
József és Eckhart Antal jeleutölovasok és 
Braun Lajos örvezetö beosztva a 18. honvéd­
gyalogezredhez.

Adakozzunk
a vak katonák számára!
E célra adományokat szerkesztőségünk és ki- 
aHéhivataliink is elfogad és nyilvánosan nyugtat.
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Érettségi vizsgálatok az állami 
főreáliskolában. Szombaton fejezték be a 
főreáliskolában az érettségi vizsgálatokat. 
A 8-ik osztály 17 tanítványa közül jeles 
eredménnyel végezték: Fodor, Feigelstock 
Ede, Fóliák Károly és Wolf Jenő.

18. sz. honvédeink távozása. Hétfőn 
hagyta el városunkat derék s hős honvéd 
háziezredünk, hogy Karánsebesen elfoglalja 
háborús székhelyét. Őszinte sajnálattal láttuk 
elköltözni derék honvédeinket, kikhez a 
rokoni s baráti kötelék annyi szeretet szála 
fűzött s kiknek hazafiul erényeiket most 
volt alkalmunk valójában megismerni. A 
vonaton megjelent városunk szine java, hogy 
Isten hozzádot mondjon nekik. A polgári 
és katonai vezetőségek meleg szavakban 
búcsúztatták fiainkat, a hölgyek pedig bőven 
ellátták utravalóval s jóságos figyelmükkel 
megkönnyítették a válás perceit. Eltávoztak, 
de távol tőlünk is mieink maradnak.

Kitüntetett vitézek. Madarász 
Ferenc, a 18. honvéd-gyalogezred káplárja 
a főhadseregparancsnoktól az ellenség előtt 
tanúsított bátor magatartásáért az arany 
vitézségi érmet kapta. — K 1 a b e r Hugó 
soproni nyomdász ugyané címen az ezüst 
vitézségi érmet kapta.

A 18 évesek sorozása vármegyénk 
egyes járásaiban a következő napokon lesz: 
Nagymarton! járásban junius 24. és 25-én; 
Soproni járásban junius 30-án, julius 1. és 
2-án; Felsőpulyai járásban junius 18. és 
19-én ; Csepregi járásban junius 26. és 27-én ; 
Kapuvári járásban junius 28. és 29-én; 
Csornai járásban julius 1., 2. és 3-án; Kis­
martoni járásban junius 21. és 22-én; Kis­
marton sz. kir. városban junius 23-án; Ruszt 
szab. kir. városban junius 27-én.

Városi zsir. Értesítjük a fogyasztó­
közönséget, hogy a városi mészárszékben 
elsőrangú Pest-városi disznózsír kilogram­
monként 5 koronáért kapható. A zsir a 
legjobb minőségű, tiszta friss, amiről a város

gazdasági hivátalában mindenki meggyőződ­
hetik a zsírról szóló vegyelemzési bizony­
latból. A város gazdasági hivatala.

Baleset. Fischer Móricné, a villa­
negyed láinpagyujtója munkája közben egy 
létráról leesett és agyrázkódást szenvedett. 
Poszvék dr. részesítette első segélyben.

Tüzeset. Röjtök községben a napok­
ban tűz támadt, amelynek 8 ház és 2 mellék- 
helyiség esett áldozatul. A kár 12.000 
koronára rúg.

A 18. honvéd-gyalogezred pótszázló- 
alj búcsúztatása alkalmával a honvédeknek 
szivarral és dohánnyal való ellátására a 
polgármesteri hivatalhoz beérkezett: 814 K 
70 fillér készpénzben, Fangli Dezsöné 
1000 drb. Duna-cigarettát, Benes Emilné 
300 drb, özv. Jausz Vilmosné és Kiss Jenő 
250 drb cigarettát, Groszner Pál és Társa 
pedig 173 liter bort adományozott.

Birtok bérbeadás. Sopron szab. kir. 
város bérbeadja a tulajdonát képező és a 
várostól 7 kilométerre fekvő úgynevezett 
„Soproni pusztát“ 1915. évi szeptember hó 
29-től kezdődő egymást követő tizenöt évre. 
A bérlet circa 468 kath. 492 n-öl szántó­
föld, 42 kath. 1213 D-öl rét, 43 kath. 
1142 D-öl legelő, 2 kath. 933 [ -öl kert 
és 12 kath. 752 [j-öl földadó alá nem eső 
területből áll. Összesen 569 kát. hold 
1332 D-öl. Ajánlattevők zárt, jeligés aján­
lataikat f. évi augusztus hó 1-én délelőtt 
10 óráig tartoznak a városi iktatóba bekül­
deni. Az Írásbeli ajánlatok folyó évi aug. 
hó 2-án délelőtt 10 órakor a városháza 
tanácstermében bontatnak fel és alapját 
képezik az ugyanakkor tartandó szóbeli 
árverésnek. Az árverésen résztvevők az 
árverés megkezdése előtt 8000 K (nyolcezer) 
korona bánatpénzt kötelesek a város pénz­
tárába befizetni. Részletes feltételek a gazda­
sági hivatalban tudhatok meg. Sopron, 
1915" évi junius hó 11-én tartott tanács­
ülésből. A város tanácsa.

Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi 
miniszternek 7025/1915. sz. rendelete alapján 
közhírré tesszük, hogy azok a mezőgazdasági 
gépészek és fűtök, akik a póttesteknél, 
hatóságoknál, intézeteknél, vasútbiztosító és 
egyéb alakulásoknál az ország belsejében 
szolgálnak es elfogadhatóan beigazolják, 
hogy hivatásos gépészek vagy fűtök! 
azonnal abba a községbe szabadságolandó^ 
amelyben utoljára foglalkozásukat űzték! 
Felhivatnak tehát úgy a gépészek, mint 
pedig hozzátartozói és egyéb érdekeltek, 
hogy a szükségelt gépészek és fűtők szabad- 
ságoltatása végett a városi katonai ügy- 
osztályban a hivatalos órákban jelentkezze­
nek. Sopron, 1915. évi junius hó 9-én. A 
város tanácsa.

— Két liba — száz korona. Az
egész ország visszhangzik az élelmiszerek 
drágasága miatt való panasztól. A főváros 
példáját már megirigyelték a vidéki városok 
is s nemes versenyre kelnek az élelmiszer­
uzsorában. Ezideig Miskolc városé a pálma, 
ahol egy kofának sikerült megteremtenie 
a világrekord-árát. Amint ugyanis Miskolcról 
Írják, egy ottani piaci kofa egy pár hízott 
libáért száz koronát kért s ami a leg­
érdekesebb, ezen az áron el is adta. A kofát 
az üzlet megkötése után bekísérték a ren­
dőrségre, ahol a tulcsigázott ár miatt meg­
büntették.

„Egyházi Közlöny“ - a magy. kath. papság 
kitünően szerkesztett hetilapja most jelent meg 
igen gazdag tartalommal. A kath. világi közönség leg­
nagyobb érdeklődésére is igényt tarthat mindig érde­
kes és élénk — az egész egyetemes egyházat illető 
— híreivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti: 
Gerely József. Megrendelhető Budapest, VIII. kér., 
Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész évre 12 kor.

Őrökimádás cimü hitbuzgalmi havi folyóirat 
legújabb száma rendkívül dús és érdekes tartalommal 
jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IV. kér., Üllői-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csak 3 
korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv­
kötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ES SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen felhívják a lelkészi hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és 

vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen 

kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. 

Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosnbb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Ferenc József-tér 5. (a városház mellett.)
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Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 5. (Ezelőtt Háromház-tér).
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